

# 女孩行动不便,公交司机每天扶其上下车

暖心场景已持续500多天,车上第一个座位变成了她上学的“爱心专座”



李小莉和志愿者陪小琪过生日。

近日,网上一段“女孩行动不便,公交司机500多天扶其上下车”的视频,赢得众多网友点赞,有网友评价视频中的驾驶员是“心地善良的最美女司机”,这位女司机便是青岛真情巴士驾驶员李小莉。视频中,李小莉从驾驶室站起身,来到残疾女孩小琪(化名)的身边,一只手接过小琪的包,另一只手扶着小琪的胳膊,将她平安送下了公交车。在小琪上学的日子里,这样温暖的场景每天都在车厢内上演,至今已经500多天了。



图为小琪的专属座位。

朋友。小琪放学后会和李小莉分享在学校的开心事,也会诉说自己的烦恼,每次李小莉会耐心安慰和开导她。

有一次,李小莉刚把小琪扶到车上坐好,一名小女孩看到以后,很骄傲地告诉李小莉,自己之前也曾扶过小琪上车,“你真棒,谢谢你。”李小莉对那个女孩说道。

但是听到两人对话的小琪却委屈地说,“她扶我的时候使劲拽着我往前走,我差点就要摔倒了。”这时李小莉意识到,有些助人的小朋友可能并不了解小琪的情况,也控制不好力度,让小琪产生了误会。

“小琪啊,咱们走路比较慢,她之前不太了解这个情况,不是故意的,她今天看到我怎么扶你之后就学会了。”李小莉的话解开了小琪心中的误会,小琪的脸上也露出了笑容。

经历500多天的相处,让李小莉和女孩小琪之间的距离越来越近,对小琪来说,李小莉不仅是“公交阿姨”,更是自己最亲的“大姐姐”。

在几天前的闲聊当中,李小莉得知,3月20日是小琪的生日,于是李小莉便提议在车里为小琪庆祝生日。“当时她听到要在车上过生日可高兴了,说这是她第一次在车上过生日。”随后,李小莉便和同事们着手准备小琪的生日,他们为小琪精心挑选了生日蛋糕和礼物,并细心装扮车厢,为小琪庆祝生日。

3月20日当天,小琪按照约定好的时间走上了车,收到了专属于她的“惊喜”。在车上,小琪与叔叔阿姨们一同唱了生日快乐歌,吃了生日蛋糕,还收到了生日礼物,度过了一个难忘的生日。

## 真情巴士员工用行动谱写公益助学赞歌

其实,小琪不是李小莉帮助的第一位特殊学生。

早在2018年时,李小莉认识了家住青岛西海岸新区六汪镇山周村的12岁患病儿童龙龙(化名),龙龙因为天生患有神经性细胞瘤,双腿无法像正常人一样行走,其父亲常年在家照顾龙龙,而母亲工作的地点离家20公里,只有周末才能回家一趟。

于是,每逢节日和孩子的生日,李小莉和同事便驱车一个多小时前去看望孩子,为孩子添置新衣、学习用品、零食,给孩子送去小自行车、跳绳等锻炼身体的运动用品。

“让我印象最深刻的是北京冬奥会那年去看望龙龙,他知道以后专门用一晚上的时间画了一幅冰墩墩的画送给我,收到画的时候我特别感动。”这次,李小莉还为龙龙带来一个滑板作为礼物,龙龙收到这个礼物后爱不释手。李小莉还告诉记者,目前龙龙已经前往北京进行治疗。李小莉祝福龙龙:“希望他能够早日好起来,玩上自己心爱的滑板。”

据了解,李小莉帮助特殊学生的故事是青岛真情巴士集团职工常态化播撒真情的缩影。多年来,真情巴士职工长期帮扶60余名特殊儿童,常态化开展爱心护学和安全乘车知识进校园活动。日复一日,众多真情巴士志愿者用热心和行动,谱写了一曲关爱呵护儿童成长的公益赞歌。

记者 陈朕

三月三,来脱单!由齐鲁晚报·齐鲁壹点主办的第18届三月三千佛山相亲大会将于4月11日正式开幕!

自3月1日启动报名以来,由齐鲁晚报·齐鲁壹点主办的第18届三月三千佛山相亲大会活动受到了广大青年的关注与积极参与。截至目前,已有千余位单身男女线上报名,他们中,有喜爱创作和运动的清华女硕士,有能做一手好饭,生活技能点加满,还乐于体验新鲜事物的温柔男生,有热爱美食、游戏,在二甲医院工作的护士小姐姐,有稳重成熟的博士小哥哥,有端庄得体、知性大方的超高颜值女生……海量俊男靓女齐聚三月三千佛山相亲会,总有一款让你心动!

与此同时,随着三月三千佛山相亲大会的临近,线上线下出现很多虚假报名信息及“千佛山相亲”“千佛山青年交友会”等冒名活动,骗取嘉宾个人资料或进行虚假宣传,在此,主办方呼吁广大单身男女及家长朋友注意甄别,谨防假冒。第18届三月三千佛山相亲大会将于4月11日-14日在千佛山东门外广场正式举办,只此一家谨防上当受骗。

千佛山相亲大会是由齐鲁晚报·齐鲁壹点主办的、山东规模最大最具影响力的相亲交友品牌,以规模大、结缘率高、公益性强深受市民青睐。自2006年至今,千佛山相亲大会已成功举办17届。2019年和2020年,千佛山三月三和七夕相亲会现场人流量均超过20万人次,2021年三月三千佛山相亲大会活动现场总人流量达到30万人次,5天综合全网点击超过5亿。

2022年七夕千佛山相亲大会相关话题频频登上微博热搜,

2023年三月三千佛山相亲大会活动现场,四天总人流量达到30万人次,全网点击量高达3.5亿,成为齐鲁晚报·齐鲁壹点打造的又一款现象级城市文化IP。

目前,三月三千佛山相亲大会报名正在火热进行中,三月三上春山,快来报名开启你的脱单之旅吧!

报名方式及流程:

1.微信搜索齐鲁晚报·齐鲁壹点官方婚恋交友小程序“壹点动心”在线报名;或者在齐鲁壹点相亲频道点击“千佛山相亲大会”轮播图进行报名。

2.按照要求如实填写报名信息并线上交费。

3.等待工作人员审核通过后,凭借二维码到指定地点领取出入证即可。

温馨提示:本届千佛山相亲大会将继续采用出入证进出的形式。线上报名审核通过后,报名者须在3月18日至3月31日,携带报名人身份证和一寸免冠照片,凭借线上报名二维码,在指定时间内前往千佛山南门游客中心服务点办理个人出入证,领取时间为3月18日至3月31日。代领出入证的嘉宾除了携带上述材料外,还要准备代领人有效身份证件。



扫码进入齐鲁晚报·齐鲁壹点官方婚恋交友小程序“壹点动心”在线报名

## 千佛山相亲大会将于4月11日正式举办

提醒单身男女及家长朋友,只此一家谨防假冒

## 通告

经上级有关部门批准,东营市河口区境内G340东子线挑河桥危旧桥改造工程,计划2024年3月27日至2024年10月20日,对G340东子线与兴河大道交叉口东、西、南三个方向实行全幅封闭施工。届时来往东营港-河口、东营港-东营、孤岛-河口方向的车辆请绕行S315孤阳线、东营疏港高速、黄河故道(S310)。因施工给您出行带来不便,敬请谅解!

特此公告。

东营市公路事业发展中心  
2024年3月22日



文/片 记者 徐润杰  
通讯员 于海蓝

## 不好意思总让别人让座 女孩赶到上一站乘车

2022年9月份,青岛真情巴士驾驶员李小莉开始执行山海和圣园到中德应用技术学校的学生定制班车任务,每天有50余名学生乘车。其中,一名行动不便的女孩引起了她的注意。

每天早上,公交车到达辛安东站时,女孩的母亲都会骑电动车把她送到站点等车,虽然有母亲的搀扶,女孩仍需要用力抓着门把手,踉踉跄跄地来到车厢中寻找座位。

在之后的日子里,李小莉了解到,女孩小琪正在读高一,由于自小患有脑炎,留下了腿脚不便的后遗症。同时,细心的李小莉有些疑问,为什么小琪不在距离家最近的兴宝苑小区站上车,而是到上一个站点辛安东站上车呢?

原来,小琪如果在兴宝苑小区站上车的话,车厢内就已经没有座位了,虽然车内其他学生会给小琪让座,但是每次麻烦别人,小琪都有些不好意思。于是,小琪就让妈妈每天骑电动车把她送到上一个站点等班车。

## 女孩拥有了“爱心专座” 从素不相识到无话不说

“我也是一位母亲,看到孩子的样子,心里挺难过的,就想着怎么能帮助她。”李小莉说。

于是,在征得车内其他同学的同意后,李小莉将一上车的第一个座位固定为“爱心专座”,并给女孩定制了一个粉色专属抱枕和坐垫。从那之后,女孩每天都在自家小区门口乘车,再也不用跑到上一站了。上下车时李小莉也都会扶上一把,护送小琪平安往返于家和学校之间。

渐渐地,李小莉和这名素不相识的女孩变成了无话不说的